甘蔗还能烤着吃?

记者走访榕城市场,甘蔗迎来热销季;营养师建议,烤一烤再吃不仅增加甜度, 还能减弱寒性,有利于人体吸收

N海都记者 林涓/文 毛朝青/图

进入年关,福州的水果市场也开启了"冬季 模式",除了水果摊上的"常客"苹果橘子外,甘蔗 这一冬季时令水果也成为不少市民的"心头好", 引得大家争相购买。营养师建议,可以将甘蔗烤 一烤再吃,不仅能增加它的甜度,还能让甘蔗寒 性减弱,也有利于人体对甘蔗营养物质的吸收, 还能预防咳嗽等。

甘蔗成水果摊上的"抢手货"

昨日一大早,在北大路 菜市场的水果铺子内,便 有不少市民在挑选甘蔗。 店家李老板告诉记者,自 冬至起,甘蔗的销量就不 错,"一根大概12元到14元 左右,青皮甘蔗比较脆,咬 起来方便,但糖分比黑皮 甘蔗高,大家买得比较多 的是黑皮甘蔗。"李老板介 绍,甘蔗的铁含量丰富,是 水果里的"含铁冠军","甘

蔗浑身是宝"

"冬天吃甘蔗很舒服,买 根可以吃很久。"陈依姆 说,自己牙口不是特别好,但 又爱甘蔗的味道,所以会煮 成甘蔗水食用。和陈依姆一 样爱吃甘蔗的张女士说,在 "万物皆可烤"的冬天里,她 开始尝试烤甘蔗。"甘蔗虽然 好吃,但是冬天入口还是太 凉了,烤热一点吃起来味道



北后街的水果店甘蔗"上新

不同颜色外皮 食疗功效各不同

甘蔗作为眼下水果 摊上的"抢手货",吃起 来也有讲究。福建省第 三人民医院治未病科营 养师陈慧云提醒,不同 颜色外皮的甘蔗,食疗 功效各有不同,深紫近 黑外皮的甘蔗,性温和 滋补,可以健胃补充体 力,但喉痛热盛者要少 吃,皮色青黄的甘蔗偏 凉,可以清热。

除此以外,还能把甘 蔗当"口腔清洁工"吃。一 方面,咀嚼甘蔗,可以提高 牙齿的自洁和抗龋能力; 另一方面,含着漱口式地 把甘蔗汁吞下,有助于清 口腔异味,缓口腔疼痛。

她建议,可以将甘蔗 烤一烤再吃。一般都认为 甘蔗属热性,殊不知甘蔗 性寒凉,把甘蔗放在火上 烤一烤再吃,不仅能增加 它的甜度,还能让甘蔗寒 性减弱,也有利于人体对 甘蔗营养物质的吸收,还 能预防咳嗽等。

值得一提的是,甘蔗 能泻热,因此脾胃虚寒者 不宜多食生甘蔗。《本草经 疏》中提醒:"胃寒呕吐,中 满滑泄者忌之。"《本草汇 言》也提醒,甘蔗多食久食 会诱发痰、胀、呕、嗽之 疾。一次大概 100 至 150 克即可,不宜过量。

此外,甘蔗含糖量比 较高,糖尿病患者不宜食 用。发红的甘蔗不要吃, 这是在储存过程中发霉变 质了,里面会产生一种节 菱孢霉菌,一旦误食,非常

福州市公安局茶园派出所联合晋安分局治安大队

开展节前消防安全检查

海都讯(记者 汤先增) 为进一步加强冬春火灾

防控工作,针对冬春季节 天寒物燥、群众节日活动 集中等特点,近日,福州 市公安局茶园派出所联 合晋安分局治安大队深 入火车站周边开展元旦 节前消防安全检查。

这期间,民警针对火 车站商贸城、周边宾旅

馆、高层写字楼、建筑工 地以及老田居民小区等 火车站地区重点部位开 展消防隐患排查。对商 业综合体、宾旅馆等人员 密集场所,民警现场督促 业、社区工作人员及时对 电动车堵塞消防通道、违 规停放充电等现象进行 和的节日环境。

经营者落实主体责任,加 强安全管理,确保消防通 道畅通、配齐消防器械。 在老旧小区,民警组织物 整改。此外,民警在开展 安全检查的同时,广泛向 群众进行消防安全宣传, 切实提高群众防范火灾 安全意识。通过本次联 合检查行动,进一步推进 了辖区安全隐患排查整 改工作,积极营造平安祥

7 0591-87811583

福新路阳光城沿街某大银行搬迁 现招租银行储蓄所或其他机构 有意者联系电话13905028738余先生

年6月21日核发的营业执照正 副本,统一社会信用代码 91350121764059002H,声明作废。

房地产租赁权拍卖公告 受委托, 我司 2024年1月19日15时在福尔斯(1861年18月19日15日)

月9日17时(以到账时间为 门市厦禾路878号铁道大厦 78383、13305011225; **网站** 24A; 电话: 18659778383、13305011225; 网站: https://www.dx51.com/; 微信公众号: fjdxpm。 福建省顶信拍卖有限公司 2023年12月29日

涉嫌造假 莆田两家检测机构被查

受委托对100件金币商品(每件规格12枚金币)进行检测,可每件 金币中选取其中一枚,仅做一次检测,在未对余下的11枚金币进行检测 的情况下,便出具整件金币的检测报告;未取得资质认定,就从事机动 车检验检测……昨日,福建省市场监督管理局公布4起检验检测机构典 型违法案例,其中莆田两家检测机构涉假违法被查处。

案例1 出具虚假检验检测报告 被罚3万

近日,莆田市市场监管 局依法对某金银珠宝检验 检测中心有限公司受委托 对100件金币商品(每件规 格12枚金币)进行委托检测 事宜进行检查,现场检查期 间当事人无法提供上述100 件金币商品的系统内有效 检测报告,莆田市市场监管 局予以立案调查。

经查,当事人通过微信

接一客户委托,收取费用 300元,对其送检的100件 金币商品(每件规格为12枚 十二生肖金币,每枚金币各 不相同)进行检测。当事人 在上述每件金币中选取其 中一枚金币,仅做了一次检 测,在未对余下的11枚金币 进行检测的情况下,便出具 整件金币的检测报告。当 事人在未对受委托金币进

行全部检测的情况下,擅自 出具了所有金币的检测报

莆田市市场监管局认 为,其未经检验检测出具检 测报告的行为违反了《检验 检测机构监督管理办法》第 十四条第(一)项的规定,属 于出具虚假检验检测报告 的行为,责令当事人限期改 正,处30000元罚款。

案例2 未取得资质认定 从事机动车检验检测

近日,仙游县市场监管 局依法对仙游县某机动车 检测有限公司仙游鲤南分 公司进行检查,发现当事人 涉嫌未取得资质认定从事 机动车检验检测活动,向社 会出具具有证明作用的数

据结果,仙游县市场监管局 予以立案调查。

经查,当事人作为分 公司未取得资质认定,从 事机动车检验检测活动, 并在机动车检验报告上加 盖仙游县某机动车检测有

限公司仙游鲤南分公司的 印章,擅自越过总公司向 社会出具具有证明作用的 数据结果。

仙游县市场监管局责 令当事人限期改正,处 30000元罚款。

闽侯公安局祥谦派出所护卫食品安全

海都讯(主任记者 陈则周) 为护卫食品安全助力平安,近 期闽侯县公安局祥谦派出所 与镇政府携手组织民辅警和 镇村干部,积极开展食品安全 专项检查,成效较大。

记者了解到,今年初起,结 合主题教育,常态化盯紧民众 食品安全问题,他们深入一些 厂家、街巷店铺等场所大检 祥谦所聚焦与人民群众日 常需求息息相关的水果、饮料、 食物等食品,重点检查超市、商 店的经营许可证与经营范围是 否一致、有无销售不合格的食 品、是否存在违规采购和不合 格包装产品等情况。民警告诉 记者,他们向从业人员宣传《食

品安全法》及相关法律知识,告 知经营者要诚信经营、合法经 营、安全经营,从思想上筑牢食 品安全防线,从源头上遏制各 类食品安全事故发生。食品安 全事关民众的身心健康,此次 检查有效提高了辖区食品经营 场所的安全责任意识和法律意 识,有力维护了辖区群众食品 消费安全,确保群众买得放心、 吃得安心。

3 0591-87811583